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ASSEMBLEA della FACOLTA’ DI FARMACIA E MEDICINA 
seduta del 17 Dicembre 2018 ore 11:30 

Verbale n. 18 
 
L’anno 2018 il giorno 17 del mese di dicembre alle ore 11:30 presso l’Aula “A” di Patologia Generale 
del Dipartimento di Medicina Sperimentale - Policlinico Umberto I – Viale Regina Elena, 324 – Roma 
si è riunita l’Assemblea della Facoltà di Farmacia e Medicina per discutere il seguente ordine del 
giorno: 
 
1. Comunicazioni 
2. Approvazione verbale seduta del 21/9/2018 ore 12:15; 
3. Le funzioni assistenziali del personale universitario nelle Aziende Sanitarie di riferimento della 

Facoltà: un compito istituzionale occasione di potenziamento e differenziazione dell’offerta 
formativa, dell’attività di ricerca e della risposta ai bisogni di salute degli assistiti. Interverranno: 

 Il Magnifico Rettore di Sapienza Università di Roma, Prof. Eugenio Gaudio; 

 Il Direttore Generale dell’Azienda Policlinico Umberto I, Dott. Vincenzo Panella; 

 Il Direttore Generale dell’ASL di Latina, Dott. Giorgio Casati; 

 Il Direttore del Dipartimento di Medicina Molecolare, Prof.ssa Angela Santoni – il contributo 
dell’area biotecnologica; 

 Il Presidente del Corso di Laurea Magistrale in Farmacia, Prof.ssa Mariangela Biava – il 
contributo dell’area farmaceutica; 

4. Problematiche generali connesse alla visita dell’ANVUR per l’accreditamento dei Corsi di Studio 
prevista per Marzo 2019;  

5. Varie ed eventuali. 
 
Presiede la seduta il Preside, prof. Carlo Della Rocca ed invita il Vice Preside prof. Claudio Villani a 
svolgere le funzioni di Segretario verbalizzante in assenza della dr.ssa Franca Di Michele, 
Coordinatore dell’Ufficio di Presidenza di Facoltà, assente giustificata. 
Il Preside, constatata la presenza del numero legale, come risultante dalla tabella A (allegata), 
dichiara aperta la seduta dell’Assemblea della Facoltà di Farmacia e Medicina alle ore 12:00. 
 
Sono presenti il Magnifico Rettore, Prof. Eugenio Gaudio; il Direttore Generale dell’Azienda 
Policlinico Umberto I, Dott. Vincenzo Panella; il Direttore Generale della ASL di Latina, Dott. Giorgio 
Casati; Il Preside della Facoltà di Medicina e Odontoiatria, Prof.ssa Antonella Polimeni; Il Direttore 
Sanitario dell’AOU Policlinico Umberto I, Prof. Ferdinando Romano. 

 
============================ 

 
1. Comunicazioni 
Il Preside ricorda all’Assemblea che l’OdG odierno prevede un focus sull’attività assistenziale 
indispensabile per i compiti istituzionali della Facoltà e come questa possa tramutarsi, nella 
differenziazione esistente all’interno dell’offerta assistenziale delle Aziende Sanitarie di riferimento, 
in un’opportunità per le attività formative e di ricerca. Presenta quindi gli ospiti invitati che ringrazia 
per essere intervenuti. Il Preside ringrazia il Preside della Facoltà di Medicina e Odontoiatria, Prof.ssa 
Polimeni, per la sua presenza a testimonianza della sinergia esistente tra le due Facoltà e la invita a 
portare un breve saluto alla Facoltà. La Prof.ssa Polimeni ringrazia il Prof. Della Rocca confermando 
la necessità di un impegno comune nello sviluppo delle attività istituzionali delle due Facoltà e saluta 
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gli ospiti presenti. Il Preside infine saluta Il Direttore Sanitario dell’AOU Umberto I, Prof. Ferdinando 
Romano ricordandone l’afferenza, nella sua veste universitaria, alla Facoltà di Farmacia e Medicina. 
 
2. Approvazione verbale seduta del 21/9/2018 ore 12:15 
Il Preside fa presente di aver inviato con la nuova procedura attraverso la piattaforma degli Organi 
Collegiali, il verbale a tutti i componenti l’Assemblea, affinché ne prendessero visione. 
Il Preside chiede se vi siano osservazioni; non essendovene, pone in approvazione il verbale 
dell’Assemblea 21/9/2018 ore 12:15, che viene approvato all’unanimità. 
Approvato seduta stante nella parte dispositiva. 
 
3.  Le funzioni assistenziali del personale universitario nelle Aziende Sanitarie di riferimento della 

Facoltà: un compito istituzionale occasione di potenziamento e differenziazione dell’offerta 
formativa, dell’attività di ricerca e della risposta ai bisogni di salute degli assistiti. 
Interverranno: 

 Il Magnifico Rettore di Sapienza Università di Roma, Prof. Eugenio Gaudio 
Il Magnifico Rettore, Prof. Eugenio Gaudio, nel ricordare la sua afferenza alla Facoltà di 
Farmacia e Medicina, saluta la Facoltà tutta e gli altri ospiti presenti e ricorda l’importanza 
dell’inscindibilità delle attività di assistenza, didattica e ricerca per i docenti delle Facoltà 
Mediche. In questo senso sottolinea l’importanza di un rapporto continuo con le Aziende di 
riferimento e, nello specifico, delinea il percorso che a partire dalla firma del Protocollo di 
Intesa con la Regione Lazio sta portando ad una proficua collaborazione sia con l’AOU 
Policlinico Umberto I, sia con la ASL di Latina nel rispetto delle specificità delle stesse. 

 Il Direttore Generale dell’Azienda Policlinico Umberto I, Dott. Vincenzo Panella  
Il Direttore Generale dell’AOU Policlinico Umberto I ringrazia dell’invito, si dichiara 
completamente in accordo con quanto rappresentato dal Magnifico Rettore e riferisce sulle 
difficoltà inerenti la gestione di una Azienda Ospedaliero-Universitaria di tale grandezza e 
complessità qual è il Policlinico Umberto I. Il Dott. Panella ripercorre le tappe che hanno 
contraddistinto l’attività della Direzione Aziendale fin dal suo insediamento sottolineando lo 
sforzo compiuto nella riorganizzazione delle attività gestionali e amministrative, sulla 
definizione della pianta organica e sul confezionamento dell’Atto Aziendale sempre in 
collaborazione e in sinergia con l’Università. Infine il Direttore Generale annuncia che, in 
collaborazione con i Presidi delle due Facoltà che insistono sull’AOU Policlinico Umberto I, è 
stato avviato un percorso di riallineamento delle esigenze delle Facoltà e dell’Azienda in 
termini di reclutamento di risorse umane e in questo senso si stanno istruendo gli atti per 
arrivare prima delle festività natalizie alla strutturazione assistenziale di un primo contingente 
di docenti secondo anche quanto previsto dal piano assunzionale approvato dalla Regione 
Lazio per il triennio 2018-2020. 

 Il Direttore Generale dell’ASL di Latina, Dott. Giorgio Casati 
Il Direttore Generale dell’ASL di Latina, Dott. Giorgio Casati, ringrazia dell’invito e dichiara che 
la presenza dell’attività della Facoltà di Farmacia e Medicina presso il Polo Pontino di Sapienza 
rappresenta una positiva sfida per l’Azienda Sanitaria che pro tempore dirige e ritiene che 
rappresenti un’opportunità di arricchimento reciproco. Il dottor Casati ricorda che la provincia 
di Latina ospita circa 500mila cittadini di cui il 30% ha una età superiore ai 65 anni e le 
proiezioni indicano che nei prossimi 15 anni questa percentuale salirà ulteriormente. Il 40% è 
portatore di una o più patologie croniche che richiedono terapie quotidiane. La provincia si 
estende in lunghezza per oltre 100 km e il territorio include aree costiere e montane nonché 
le isole pontine, due delle quali sono permanentemente abitate. È evidente come il contesto 



 

3 

a cui sono esposti gli studenti dei CdL in Medicina e Chirurgia e delle Professioni sanitarie che 
insistono sulla ASL di Latina sia ben diverso da quello a cui sono esposti gli studenti dei corsi 
di laurea che insistono sulle Aziende Ospedaliero Universitarie e in qualche modo più 
adeguato ad una formazione di professionisti che dovranno lavorare in un ambito di medicina 
di prossimità. Ciò, nel tempo, sta incidendo anche nei percorsi formativi utilizzati presso il Polo 
Pontino e ha comportato anche una rimodulazione delle linee e dei campi di ricerca dei 
docenti impegnati in tale sede. 

 Il Direttore del Dipartimento di Medicina Molecolare, Prof.ssa Angela Santoni – il contributo 
dell’area biotecnologica 
L’offerta formativa dell’area Biotecnologica della nostra Facoltà si articola su due corsi di laurea 
triennale (Biotecnologie; Bioinformatics L-2, interfacoltà) e due corsi di laurea Magistrali 
(Biotecnologie Mediche; Biotecnologie Farmaceutiche LM-9). 
Il Corso di Laurea triennale in Biotecnologie ha l'obiettivo di formare una figura di biotecnologo 
che ricopra ruoli intermedi di responsabilità nell'esecuzione e nella stesura di progetti di 
ricerca di base e applicata, nei processi produttivi, nella gestione di strumentazione complessa. 
Lo studente acquisisce conoscenze sui sistemi biologici diversi visti in chiave molecolare e 
cellulare; ha familiarità con il metodo scientifico e con le principali tecnologie che prevedono 
l’uso di sistemi biologici; possiede i fondamenti di bioetica, diritto ed economia.  
Il Corso di Laurea triennale in Bioinformatics (in lingua inglese) prepara una figura 
professionale che possiede solide competenze di base sia in biologia che in informatica e 
ingegneria dell'informazione e che sia immediatamente impiegabile per fornire un supporto 
tecnico di alto livello in istituzioni sanitarie e imprese biotecnologiche o in alternativa inserito 
in percorsi di ulteriore specializzazione per un futuro arruolamento in istituzioni scientifiche 
impegnate in ricerca scientifica. Il corso inoltre fornisce gli elementi per una riflessione 
approfondita delle problematiche bioetiche con particolare attenzione alla diffusione e 
protezione dei dati sensibili disponibili sulle grandi banche dati genomiche. 
Il Corso di Laurea Magistrale in Biotecnologie Mediche ha l’obiettivo di formare esperti con 
competenze scientifiche e professionali nelle diverse aree afferenti alle Biotecnologie 
mediche, nel settore Biomolecolare o Bioingegneristico, mediante una formazione 
multidisciplinare che coniuga conoscenze teoriche e capacità operative. Lo studente 
acquisisce conoscenze sulla struttura e funzione dell’organismo umano, sui fondamenti delle 
biotecnologie applicate alla ricerca biomedica, la diagnostica molecolare, le terapie mediche 
molecolari e bioingegneristiche e la riproduzione umana, insieme a conoscenze di bioetica, 
diritto ed economia. 
Il Corso di Laurea Magistrale in Biotecnologie Farmaceutiche prepara esperti con competenze 
nella programmazione e nello sviluppo scientifico e tecnico-produttivo delle biotecnologie 
applicate nel campo della sanità umana con particolare riferimento al disegno e la 
progettazione di bio-farmaci innovativi e dello studio dei loro meccanismi cellulari e 
molecolari. Lo studente sviluppa competenze teorico-pratiche per la progettazione, la 
produzione e l'analisi di farmaci, medicinali e prodotti diagnostici biotecnologici, e 
l'applicazione di tecniche biotecnologiche come supporto alla ricerca biomedica, così come 
per elaborare ed applicare procedure nel controllo di qualità, lo sviluppo di test diagnostici, lo 
screening di farmaci e prodotti biotecnologici, e lo sviluppo e l'uso di metodologie 
biotecnologiche per il monitoraggio clinico e tossicologico di farmaci. 
Alcune aree di frontiera affrontate nelle lauree magistrali riguardano la medicina traslazionale 
e di precisione, e le applicazioni delle nanotecnologie a problematiche biomediche. 
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Appare evidente come il destino professionale post lauream dei nostri laureati magistrali veda 
molte possibilità di inserimento in Università ed altri Istituti ed Enti pubblici e privati 
interessati alla ricerca biotecnologica, biomedica e bioingegneristica.; industrie, in particolare 
quelle farmaceutiche e della diagnostica biotecnologica, della cosmetologia e dei prodotti 
biomedicinali; strutture del sistema sanitario nazionale; Agenzie regolatorie nazionali e 
internazionali; laboratori di analisi; laboratori e servizi di diagnostica; enti di brevettazione per 
lo sfruttamento di prodotti biotecnologici; associazioni settoriali (scientifiche, industriali, di 
pazienti). 

 Il Presidente del Corso di Laurea Magistrale in Farmacia, Prof.ssa Mariangela Biava – il 
contributo dell’area farmaceutica 
L’offerta formativa dell’area Farmaceutica della nostra Facoltà si articola su due corsi di laurea 
magistrale a ciclo unico quinquennali (Farmacia; e Chimica e Tecnologia Farmaceutiche, LM-
13) ed un corso di laurea triennale (Scienze Farmaceutiche Applicate, L-29). I tre corsi di laurea 
hanno un denominatore comune rappresentato dalla multidisciplinarietà, fondamentalmente 
riconducibile ad una componente chimico/analitica ed una biomedica. Questo si traduce in 
una notevole ricchezza culturale per i nostri laureati, poiché essi acquisiscono una formazione 
completa quali “esperti e tecnici del farmaco”, essendo in grado di curarne tutti gli aspetti, a 
partire da quelli chimici, che sono inerenti alla sua progettazione, alla sintesi e 
caratterizzazione, alla formulazione, veicolazione e legislazione, fino a quelli più strettamente 
biomedici quali quelli biologici, anatomici, fisiopatologici, biotecnologici, farmacologici e 
tossicologici.  
È evidente come il laureato in Farmacia, sia maggiormente identificato come farmacista, 
intendendo con il termine farmacista colui che opera come un professionista della salute, 
rendendolo uno dei punti di riferimento del Servizio Sanitario Nazionale per molte ragioni: 1. 
Perché la diffusione delle farmacie al livello territoriale è capillare, anche nelle aree interne 
del Paese; 2. Per la loro importante funzione sociale nelle zone rurali dove spesso 
rappresentano l’unico presidio sanitario esistente in quel territorio; 3. Per la personalizzazione 
che il farmacista può mettere in atto rispetto ai bisogni di salute dei cittadini; 4. Per la 
mancanza di filtri e di intralci burocratici nel rapporto con le persone. Tutto ciò rende il 
farmacista punto di riferimento del Servizio Sanitario Nazionale, ben lungi dall’essere solo 
colui che dispensa farmaci e prodotti sanitari, ma soprattutto colui che, come il medico di 
famiglia, è identificato come quel professionista che è chiamato a svolgere un ruolo chiave per 
i bisogni di salute dei cittadini e delle comunità di riferimento. 
La formazione “post-lauream” messa a disposizione dalla Facoltà prevede Master di II livello 
(Radiofarmaci, Preparazioni magistrali per uso umano e veterinario, Metodologie 
Farmaceutiche Industriali) e Scuole di specializzazione (Farmacia Ospedaliera, Valutazione e 
Gestione del Rischio Chimico (REACH). 
Tutti questi percorsi offrono molte possibilità lavorative ai nostri studenti, quali, oltre a quella 

del farmacista territoriale, quelle di: 1) Addetto al Regulatory Affairs, 2) Esperto di Marketing, 

3) Addetto alla compilazione di Brevetti, 4) Informatore medico-scientifico.  

Quale può essere l’impiego dei nostri laureati nelle aziende di riferimento della nostra facoltà? 
Per quanto riguarda l’azienda ospedaliera Umberto I e S. Andrea, i laureati nell’area 
farmaceutica della nostra Facoltà, attualmente trovano prevalentemente collocazione nella 
farmacia ospedaliera dove, previa specializzazione come farmacisti ospedalieri, si occupano 
della predisposizione, gestione e dispensazione di preparati per l'alimentazione enterale, 
preparazione dei kit per le cure oncologiche, della predisposizione delle linee guida 
diagnostico-terapeutiche in particolari aree della terapia, della informazione e 
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documentazione sui farmaci; inoltre vigilano sull'impiego dei farmaci e dei dispositivi medici, 
valutano gli andamenti prescrittivi di particolari farmaci e infine elaborano gli andamenti di 
consumo e di spesa farmaceutica. Anche chi segue il percorso indirizzato alla ricerca potrà 
dare il suo contributo. Infatti, i nostri laureati e giovani ricercatori, potrebbero svolgere, oltre 
a quelle già menzionate, le seguenti attività: Figura del Clinical Monitor: colui che, in prima 
persona, accompagna la sperimentazione del farmaco dal banco di laboratorio al paziente. 
Addetto alla Farmacovigilanza: che segue e monitora gli effetti indesiderati dei farmaci, dopo 
la loro immissione in commercio. Tale figura professionale è obbligatoria presso le strutture 
sanitarie, le aziende farmaceutiche, il Ministero della Salute, Agenzie o Enti, quali le Regioni, 
preposti a tali compiti. 
A livello europeo, i Ministeri della Salute e le Agenzie sono in costante contatto tra loro, e 
fanno riferimento all’Agenzia Europea per la Valutazione dei Medicinali (EMA). 
Altre possibilità all’interno dell’azienda ospedaliera, potrebbero riguardare l’impiego in 
laboratori ove si eseguono analisi chimiche, chimico-analitiche anche relativamente ai fluidi 
biologici, biochimiche cliniche, microbiologiche, farmacologiche, tossicologiche ed in quelli 
che studiano la presenza di metaboliti nei fluidi biologici.  
Concludendo, i nostri laureati, hanno la possibilità di specializzarsi seguendo uno dei tanti 
percorsi appena descritti, ma qualunque sia la specializzazione acquisita, possiedono tutti un 
requisito fondamentale “professionisti del farmaco e preparatori”, ossia professionisti in 
grado di operare in laboratori chimici, chimico-analitici (anche nei fluidi biologici), 
microbiologici, tecnologici, biochimici e farmacologici. La figura di “professionista del farmaco 
e preparatore” potrebbe essere complementare a quella del medico, e credo che in parte già 
lo sia; infatti il farmacista è quello che, conoscendo più a fondo gli aspetti chimici e preparativi, 
può mettere a disposizione le sue competenze per affinare ulteriormente l’adeguatezza 
prescrittiva e di conseguenza la compliance del paziente. 

 
4. Problematiche generali connesse alla visita dell’ANVUR per l’accreditamento dei Corsi di Studio 

prevista per Marzo 2019  
Il Preside, in relazione alla visita di accreditamento da parte dell'ANVUR (Agenzia Nazionale di 
Valutazione del Sistema Universitario e della Ricerca) che si svolgerà da lunedì 25 marzo a venerdì 
29 marzo 2019, ricorda che per la nostra Facoltà sono coinvolti per l’area medica e farmaceutica i 
seguenti corsi di laurea: 

- Chimica e Tecnologia Farmaceutiche (LM-13 
- Medicina e Chirurgia ‘E’ LM-41 (sede di Latina) 

 
5. Varie ed eventuali 
Nulla da rilevare. 
 
La seduta è tolta alle ore 13:45. 
Il presente verbale, redatto dalla sig.ra D’Errico Carmela, è composto di 9 pagine, numerate da 1 a 
9, compreso l’Allegato “A” (partecipanti l’Assemblea).   
 
F.to Segretario verbalizzante F.to Il Preside 

Prof. Claudio Villani  Prof. Carlo Della Rocca  
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ASSEMBLEA DI FACOLTA’ DEL 17 DICEMBRE 2018 
PRESENZE 

Allegato A 

Presenti: 304 Giustificati: 109 Assenti: 126 

Quorum 216   

 
 PRESIDE Presente Assente Giustificato 

1 DELLA ROCCA CARLO X     

 PROFESSORI ORDINARI Presente Assente Giustificato 

2 ADAMO SERGIO X     

3 ALTIERI FABIO X     

4 ANTONELLI GUIDO X     

5 BADIANI ALDO   X   

6 BELLELLI ANDREA X     

7 
BERLOCO PASQUALE 

BARTOLOMEO 
X     

8 BIZZARRI FEDERICO X     

9 BOFFI ALBERTO     X 

10 BOTTA BRUNO     X 

11 CALOGERO ANTONELLA X     

12 CORBELLINI GILBERTO     X 

13 COSTANZO GIUSEPPE X     

14 CRESTONI MARIA ELISA X     

15 CUTRUZZOLA' FRANCESCA X     

16 DE GIUSTI MARIA X     

17 DE PETRIS GIULIA X     

18 DI CARLO ANGELINA     X 

19 DI LUCA NATALE MARIO X     

20 DI MARCOTULLIO LUCIA X     

21 DI SANTO ROBERTO X     

22 FABRIZI GIANCARLO X     

23 FAMILIARI GIUSEPPE   X   

24 FERRAINA STEFANO     X 

25 FILIPPINI ANTONIO X     

26 FINESCHI VITTORIO X     

27 FORNARINI SIMONETTA X     

28 FRATI GIACOMO X     

29 FRATI PAOLA X     

30 FUMAGALLI LORENZO X     

31 GAUDIO EUGENIO X     

32 GAZZANIGA VALENTINA X     

33 GIANNI STEFANO X     

34 GIANNINI GIUSEPPE X     

35 GIRELLI GABRIELLA X     

36 GISMONDI ANGELA   X   

37 GNESSI LUCIO X     

38 GOSSETTI BRUNO X     

39 GRASSI FRANCESCA X     

40 IRACE LUIGI X     

41 LEMBO GIUSEPPE     X 

42 LIMATOLA CRISTINA X     

43 LONDEI PAOLA     X 

44 MACCARI STEFANIA X     

45 MAI ANTONELLO     X 

46 MALATESTA FRANCESCO   X   

47 MARODER MARELLA X     

48 
MASTROIANNI CLAUDIO 

MARIA 
X     

49 MAZZANTI GABRIELA     X 

50 MAZZILLI MARIA CRISTINA   X   

51 MELCHIORRI DANIELA   X   

52 MODIANO DAVID X     

53 MUSARO' ANTONIO     X 

54 NERVI CLARA X     

55 NICOLETTI FERDINANDO   X   

56 NOFRONI ITALO   X   

57 ONORI PAOLO X     

58 ORSI GIOVANNI BATTISTA     X 

59 PALAMARA ANNA TERESA X     

60 PALANGE PAOLO X     

61 PALMA ELEONORA     X 

62 PANI ROBERTO X     

63 PAOLINI ROSSELLA     X 

64 PAPPALARDO GIUSEPPE   X   

65 PASCARELLA STEFANO     X 

66 PETRARCA VINCENZO     X 

67 PETTI STEFANO   X   

68 PIERELLI FRANCESCO     X 

69 
RAGOZZINO DAVIDE 

ANTONIO 
X     

70 RIMINUCCI MARA     X 

71 ROMANO FERDINANDO X     

72 ROSSI MASSIMO X     

 PROFESSORI ORDINARI Presente Assente Giustificato 

73 SANTILLI VALTER   X   

74 SANTONI ANGELA X     

75 SCHININA' MARIA EUGENIA X     

76 SCREPANTI ISABELLA X     

77 SILVESTRI ROMANO X     

78 SPEZIALE FRANCESCO   X   

79 TRIPODI MARCO X     

80 VALENTI PIERA     X 

81 VALLONE BEATRICE X     

82 VENUTA FEDERICO X     

83 VESTRI ANNA RITA     X 

84 VILLANI CIRO   X   

85 VILLANI CLAUDIO X     

86 VILLARI PAOLO     X 

87 VULLO VINCENZO     X 

1 AMICONE LAURA X     

2 ANGIOLELLA LETIZIA     X 

 PROFESSORI ASSOCIATI Presente Assente Giustificato 

3 ANILE MARCO X     

4 ANTIOCHIA RICCARDA     X 

5 BABILONI CLAUDIO X     

6 BABILONI FABIO     X 

7 
BATTAGLIA MAYER 

ALESSANDRA 
X     

8 BELLAVIA DIANA X     

9 BERNARDI MARCO     X 

10 BERNARDINI GIOVANNI X     

11 BERSANI GIUSEPPE X     

12 BIAVA MARIANGELA X     

13 BIONDI ZOCCAI GIUSEPPE X     

14 BLARZINO CARLA X     

15 BOITANI CARLA X     

16 BONAMORE ALESSANDRA X     

17 BOUCHE' MARINA X     

18 
BRUNO VALERIA MARIA 

GLORIA 
    X 

19 BUSINARO RITA X     

20 CAGGIATI ALBERTO X     

21 
CAMPESE ANTONIO 

FRANCESCO 
    X 

22 CAMPOLONGO PATRIZIA     X 

23 CANETTIERI GIANLUCA X     

24 CANIPARI RITA X     

25 CAPPELLO GIANFRANCO   X   

26 CARACCIOLO GIULIO X     

27 CARAFA MARIA X     

28 CARBONE ANTONIO X     

29 CARNEVALE DANIELA     X 

30 CAROTTI DANIELA   X   

31 
CASADEI MARIA 

ANTONIETTA 
X     

32 CASALI CARLO     X 

33 CATTARUZZA MARIA SOFIA X     

34 CENTANNI MARCO X     

35 CERBONI CRISTINA X     

36 CHIARALUCE ROBERTA X     

37 CHIMENTI PAOLA X     

38 CIALLELLA COSTANTINO X     

39 CIARDI MARIA ROSA X     

40 CIPPITELLI MARCO     X 

41 CITONI GUIDO X     

42 COGONI CARLO     X 

43 COLETTI DARIO   X   

44 COLUZZI FLAMINIA X     

45 CONFORTI MARIA X     

46 CONSALVI VALERIO X     

47 CONTE MARIA PIA X     

48 CONTESTABILE ROBERTO     X 

49 COSTI ROBERTA X     

50 COVIELLO TOMMASINA     X 

51 D'ACQUARICA ILARIA X     

52 D'AMELIO STEFANO X     

53 D'ERME MARIA   X   

54 D'ETTORRE GABRIELLA X     

55 DE BIASE DANIELA     X 

56 DE BLASI ANTONIO X     
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 PROFESSORI ASSOCIATI Presente Assente Giustificato 

57 DE FALCO ELENA X     

58 DE GIACOMO TIZIANO X     

59 DE VITO CORRADO X     

60 DELLA TORRE ALESSANDRA X     

61 DESIDERI NICOLETTA X     

62 DI DOMENICO FABIO     X 

63 DISO DANIELE X     

64 ESPOSITO GIUSEPPE   X   

65 EUFEMI MARGHERITA X     

66 FARCOMENI ALESSIO     X 

67 FAVERO GABRIELE     X 

68 FILIPPI ANTONELLO X     

69 FONTANA MARIO   X   

70 FORTE ELENA X     

71 FRANCHITTO ANTONIO X     

72 FRANCIONI FEDERICO X     

73 
FRATTAROLI FABRIZIO 

MARIA 
  X   

74 FUCILE SERGIO X     

75 GAETANI SILVANA     X 

76 GATTUSO ROBERTO X     

77 GAZZANIGA PAOLA X     

78 GENOVESIO ALDO X     

79 GIANNONI MARIA FABRIZIA X     

80 GOGGIAMANI ANTONELLA X     

81 GOSSETTI FRANCESCO X     

82 GRAMMATICO PAOLA     X 

83 GRASSI MARIA CATERINA X     

84 GRGURINA INGEBORG     X 

85 GUARINI ANNA   X   

86 GUMINA STEFANO     X 

87 IULIANO LUIGI X     

88 LA TORRE GIUSEPPE     X 

89 LENDARO EUGENIO     X 

90 LEONETTI FRIDA X     

91 MAIONE ROSSELLA X     

92 
MAMMOLA CATERINA 

LOREDANA 
X     

93 MANGONI MARIA LUISA     X 

94 MANNINA LUISA X     

95 MARAS BRUNO X     

96 MARCECA MAURIZIO   X   

97 MARCOCCI LUCIA     X 

98 MARINELLI ENRICO X     

99 MASCIA LUCIANA   X   

100 MATTIA CONSALVO X     

101 MAZZEI FRANCO X     

102 MAZZESI GIUSEPPE   X   

103 MERLI MANUELA X     

104 MIELE ADRIANA ERICA     X 

105 MIGNOGNA GIUSEPPINA X     

106 MISCUSI MASSIMO   X   

107 NARO FABIO X     

108 NENCIONI LUCIA X     

109 
NOTTOLA STEFANIA 

ANNARITA 
X     

110 OTTINI LAURA X     

111 
PAGANINI ALESSANDRO 

MARIA 
X     

112 PAIARDINI ALESSANDRO X     

113 PALMERY MAURA     X 

114 PANNARALE LUIGI   X   

115 PAOLINI SERGIO   X   

116 PASCALE ESTERINA   X   

117 PELLEGRINI ROSANNA X     

118 PEPI FEDERICO X     

119 PERLUIGI MARZIA X     

120 PETROZZA VINCENZO X     

121 PIERINI MARCO X     

122 PITASI FRANCA X     

123 POMPILI ELENA     X 

124 PRETAGOSTINI RENZO   X   

125 PRONIO ANNAMARIA X     

126 PUGLIESE FRANCESCO X     

127 QUINTI ISABELLA X     

128 RAGNO RINO X     

129 RAIMONDI GIANFRANCO     X 

130 RICCI SERAFINO   X   

131 RICCIOLI ANNA     X 

132 ROMEO GIOVANNA X     

133 SALVATI MAURIZIO   X   

134 SASO LUCIANO     X 

135 SBARIGIA ENRICO   X   

136 SCAGNOLARI CAROLINA X     

137 SCIARRETTA SEBASTIANO X     

138 SECCI DANIELA X     

139 SELAN LAURA   X   

140 SESSA ROSA X     

 PROFESSORI ASSOCIATI Presente Assente Giustificato 

141 SILECCHIA GIANFRANCO X     

142 SPAZIANI ERASMO     X 

143 STRANGES STEFANO X     

144 STRONATI LAURA X     

145 TALORA CLAUDIO X     

146 
TRAVAGLINI ALLOCATELLI 

CARLO 
X     

147 TRETTEL FLAVIA     X 

148 TURRIZIANI OMBRETTA X     

149 VENDITTI MARIO   X   

150 VICINI ELENA X     

151 VITALI MATTEO     X 

152 ZAMPARELLI CARLOTTA X     

153 ZINGONI ALESSANDRA X     

 RICERCATORI Presente Assente Giustificato 

1 AGOSTINI SUSANNA   X   

2 AGUANNO SALVATORE     X 

3 AJASSA CAMILLA   X   

4 
ALEMA' GIOVANNI 

SEBASTIANO 
X     

5 ALVITI FEDERICA   X   

6 ANGELACCIO SEBASTIANA X     

7 ANTONANGELI FABRIZIO X     

8 ARCA' BRUNO X     

9 ARESE MARZIA     X 

10 ARTINI MARCO   X   

11 BAIOCCHI PIA   X   

12 BARONE EUGENIO X     

13 BASILE MARIA LUISA X     

14 BATTISTELLI CECILIA X     

15 BENELLI DARIO X     

16 BERNETTI ANDREA   X   

17 BIZZARRI BRUNA X     

18 BOLINO GIORGIO   X   

19 
BONACCORSI DI PATTI MARIA 

CARMELA 
X     

20 BRUNAMONTI EMILIANO X     

21 BRUZZONE PAOLO X     

22 CAMILLO ELEONORA   X   

23 CAPOCCI MAURO X     

24 CAPOCCIA LAURA     X 

25 CAPRIOLI DANIELE     X 

26 CAPUOZZO ELISABETTA X     

27 CARDINALE VINCENZO X     

28 CARDONI FRANCESCA X     

29 CARINI LUISA   X   

30 CARISSIMI CLAUDIA X     

31 CARNEVALE ROBERTO X     

32 
CARUSO ALESSANDRA 

SEBASTIANA MARIA 
  X   

33 CASCIARO GIOVANNI ENRICO     X 

34 CASINI ARIANNA X     

35 CASOLINI PAOLA     X 

36 CATALANO MYRIAM     X 

37 CATALANOTTO CATERINA X     

38 CATIZONE ANGIOLINA X     

39 CAVALLERO SERENA X     

40 CAVARRETTA ELENA X     

41 CECI FRANCESCA   X   

42 CERQUIGLINI ANTONELLA   X   

43 CERVONI LAURA X     

44 CESA STEFANIA X     

45 CHECQUOLO SAULA X     

46 CHIARETTI MASSIMO   X   

47 CHIAVARINO BARBARA X     

48 CHICHIARELLI SILVIA X     

49 CHIMENTI ISOTTA X     

50 CICCHINI CARLA X     

51 CINOTTI GIANLUCA X     

52 CIOGLI ALESSIA X     

53 CITARELLA FRANCA   X   

54 
CODACCI PISANELLI 

GIOVANNI 
    X 

55 COLUCCIA ANTONIO X     

56 CONTI CINZIA X     

57 COPPOLA GIANLUCA   X   

58 CORSI ALESSANDRO X     

59 CRISTALLI MARIA PAOLA X     

60 CURRA' ANTONIO X     

61 D'ALESSANDRO GIUSEPPINA     X 

62 
D'ALESSANDRO 

MARIADOMENICA 
X     

63 D'AMBROSIO GIANCARLO     X 

64 D'AMORE LINDA X     

65 DANTE DONATELLA X     

66 DE ANGELIS LUCIANA X     

67 DE LAURENTIS FRANCESCA   X   

68 DE MARINIS ELISABETTA     X 
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 RICERCATORI Presente Assente Giustificato 

69 DE SANTIS ELENA X     

70 DE SIO LUCIANO     X 

71 DE SIO SIMONE     X 

72 DEL CIMMUTO ANGELA X     

73 DEL PERCIO CLAUDIO X     

74 DEL RIO ALESSANDRO X     

75 DELLA PIETRA FATIMA   X   

76 DI ANGELANTONIO SILVIA X     

77 DI CRISTOFANO CLAUDIO X     

78 DI MEO CHIARA X     

79 DI PIETRO MARISA X     

80 DI SALVO MARTINO LUIGI     X 

81 DI SOTTO ANTONELLA X     

82 DI TRAGLIA MARIO   X   

83 FABRIZI CINZIA   X   

84 FALCIANO MARIO   X   

85 FATTORINI LUIGI X     

86 FAZI FRANCESCO X     

87 FILOCAMO LUIGI X     

88 FIONDA CINZIA X     

89 FIORAVANTI ROSSELLA X     

90 FIORILLO ANNARITA X     

91 FRASCHETTI CATERINA X     

92 FULCI VALERIO X     

93 FULLONE MARIA ROSARIA     X 

94 GABRIELLI SIMONA X     

95 GAETA AURELIA X     

96 GAJ FABIO   X   

97 GANDINI ORIETTA X     

98 GARZOLI STEFANIA   X   

99 GENTILE MASSIMO X     

100 GIAMPIETRI CLAUDIA X     

101 GOLDONI PAOLA   X   

102 GRANESE ARIANNA X     

103 GRAZIANI MANUELA     X 

104 GULINO MATTEO     X 

105 
HEYN SALINAS ROSEMARI 

BRIGITTE 
X     

106 IACOVELLI LUISA X     

107 IAPPELLI MASSIMO   X   

108 IARICCI GIAN PIERO X     

109 LA REGINA GIUSEPPE X     

110 LA RUSSA RAFFAELE X     

111 LAI QUIRINO   X   

112 LATTANZI ROBERTA X     

113 LICHTNER MIRIAM X     

114 LOMBARDO FABRIZIO X     

115 LONGHI CATIA X     

116 MACONE ALBERTO X     

117 MAGGI LAURA X     

118 MANCINELLI ROMINA     X 

119 MANCONE CARMINE X     

120 MANGINO GIORGIO X     

121 MANGONE MASSIMILIANO   X   

122 MARCHETTI ALESSANDRA X     

123 MARCOCCI MARIA ELENA X     

124 MARIANECCI CARLOTTA X     

125 MARIANI PAOLA X     

126 MARINOZZI SILVIA X     

127 MARTINELLI OMBRETTA X     

128 MARULLO ANTONINO G.M. X     

129 MARZUILLO CAROLINA X     

130 MASSOBRIO MARCO   X   

131 MASSETTI ANNA PAOLA X     

132 MATRICARDI PIETRO X     

133 MATTIUCCI SIMONETTA X     

134 MENNINI GIANLUCA X     

135 MIELE ROSSELLA     X 

136 MIGLIETTA SELENIA X     

137 MIRABELLA GIOVANNI     X 

138 MOLFETTA ROSA X     

139 MONACO LUCIA X     

140 
MONTANARI VERGALLO 

GIANLUCA 
  X   

141 MORESCHINI ORESTE   X   

142 MORESI VIVIANA X     

143 MORETTI MARTA X     

144 MOSCA LUCIANA X     

145 MOSCHETTA ALFREDO   X   

146 NALLI MARIANNA X     

147 NAPOLITANO MADDALENA   X   

148 NAZZARI CRISTINA X     

149 OLIVA ALESSANDRA   X   

150 ONORATI PAOLO   X   

151 PALERMO ROCCO X     

152 PANTANELLA FABRIZIO X     

153 PAOLICELLI PATRIZIA X     

154 PAOLONI MARCO   X   

 RICERCATORI Presente Assente Giustificato 

155 PAONE ALESSIO   X   

156 PASSARIELLO CLAUDIO   X   

157 PASTORE ANTONIO LUIGI X     

158 PAURI FLAVIA   X   

159 PERSIANI PIETRO   X   

160 PETRALITO STEFANIA X     

161 PIERANGELI ALESSANDRA X     

162 PIETRANGELI PAOLA X     

163 
PIETROPAOLO VALERIA 

ANTONIETTA 
X     

164 PO AGNESE X     

165 POCE GIOVANNA X     

166 POGGI CAMILLA X     

167 POLI LUCA X     

168 POMBI MARCO X     

169 PONTI DONATELLA     X 

170 POTENZA CONCETTA   X   

171 POZZI DANIELA X     

172 PROPOSITO DELIA X     

173 PROTANO CARMELA X     

174 RAIMONDO DOMENICO X     

175 RALLO GIUSEPPE   X   

176 RAPONI GIAMMARCO     X 

177 RELUCENTI MICHELA X     

178 RENZI MASSIMILIANO     X 

179 RENZINI VINCENZO   X   

180 RINALDI RAFFAELLA X     

181 RINALDO SERENA     X 

182 ROMANELLI LUCA X     

183 ROMANO RITA X     

184 ROSATI MARIA VALERIA X     

185 ROTILI DANTE X     

186 RUSSO GIANLUCA   X   

187 SAVI DANIELA   X   

188 SCACCIANOCE SERGIO     X 

189 SCHIPPA SERENA     X 

190 SCIPIONE LUIGI X     

191 SCOTTO D'ABUSCO ANNA X     

192 SCUDERI CATERINA X     

193 SERNIA SABINA   X   

194 SERRAO MARIANO     X 

195 SILVESTRI IDA     X 

196 SIMONAZZI STEFANO     X 

197 SIMONETTI GIOVANNA X     

198 SIRGIOVANNI ELISABETTA   X   

199 SIRIGNANO PASQUALINO     X 

200 SKROZA NEVENA X     

201 SODA GIUSEPPE   X   

202 SOLIMINI ANGELO GIUSEPPE X     

203 SORIANI ALESSANDRA X     

204 SPAGNOLI ALESSANDRA   X   

205 STABILE MARIA HELENA X     

206 STEFANUTTI CLAUDIA X     

207 STRIPPOLI RAFFAELE X     

208 TARALLO MAURO   X   

209 TOGNA ANNA RITA     X 

210 TRANCASSINI MARIA X     

211 TROIANI ANNA X     

212 TUFI DANIELA X     

213 UMANI RONCHI FEDERICA   X   

214 URSI PIETRO   X   

215 VACCARO ROSA     X 

216 
VALENTE GABRIELE ORESTE 

RENATO 
  X   

217 VALENTE SERGIO   X   

218 VALEO MASSIMO   X   

219 VENOSI SALVATORE X     

220 VITALONE ANNABELLA     X 

221 ZAAMI SIMONA     X 

222 ZAGAGLIA CARLO X     

 STUDENTI Presente Assente Giustificato 

1 ABBRUZZESE GINEVRA   X   

2 ACRI FEDERICA   X   

3 ANDO' ELEONORA   X   

4 ANGELINI CHIARA X     

5 ANGELINO SALVATORE   X   

6 ANNETTA VALERIO X     

7 ARIF ZAKARIA X     

8 BALDACCI GIULIA X     

9 BELLANTONI ANNA LAURA X     

10 BENEDETTI ELEONORA   X   

11 BERTOLDO PETRO X     

12 BINETTI ERICA     X 

13 BONACCI FRANCESCO MARIA   X   

14 BORGI MARCO   X   

15 BRUNI NICOLAS     X 

16 
BRUNO EMILIA ANNA IDA 

BERNADETTE 
  X   
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 STUDENTI Presente Assente Giustificato 

17 BRUNO LAURA X     

18 BUCCIARELLI SILVIO   X   

19 BULTRINI MARTINA X     

20 CANNIZZARO ANDREA   X   

21 CAPOCASALE PIETRO     X 

22 CARADONNA VINCENZO X     

23 CARAFA ANDREA X     

24 CARILLO GIOVANNA   X   

25 CASTANIERE NEREA   X   

26 CASTELLO SALVATORE X     

27 CENCI DANIELE   X   

28 CENTRA FLAVIA     X 

29 CIANCA ALESSANDRO   X   

30 CIOTTA COSIMO     X 

31 CODAZZO ANTONELLA   X   

32 COLANGELO ANTONIO   X   

33 COLASANTE FLAVIO   X   

34 CONIA LUCA X     

35 CORATI TIBERIO   X   

36 CORSO EMANUELA     X 

37 COSCIA ANDREA   X   

38 D'AMBROSIO MICHELE     X 

39 DE RUGGIERI FELICE     X 

40 DEL PIANO DANIELE     X 

41 DEPACE FEDERICO X     

42 GIARDINI PAOLA     X 

43 GIORGIANO NOEMI MARIA     X 

44 GIOVANNINI MASSIMO X     

45 LA ROSA ELENA   X   

46 LAMELZA LARA X     

47 LAURINO MARIA GRAZIA   X   

 STUDENTI Presente Assente Giustificato 

48 LUCACI ALESSANDRO   X   

49 MARZINOTTO LUCA     X 

50 MILANO ALEXANDRA     X 

52 MIRATA SALVATORE   X   

52 MORELLI MARIO X     

53 MUSCEDERE BEATRICE   X   

54 NUNZI EMANUELA   X   

55 PAGLIONE LORENZO     X 

56 PASSARIELLO GIULIA     X 

7 PERRUCCIO PIETRO   X   

58 PICCIRILLO MARIA NICOL     X 

59 PISTONE MARCO   X   

60 PRIORI EMILIANO   X   

61 PROCACCINI EMILIO   X   

62 ROMANO CESAREO ANNA   X   

63 RUSSO CHIARA   X   

64 RUSSO ROBERTO   X   

65 SALETTI CARLOS LEON   X   

66 SAVARELLI NAOMI   X   

67 SCIPIONI CLAUDIA     X 

68 SEVERI ELEONORA     X 

69 SPAZIANI MARTINA X     

70 STANGANELLA MARIO     X 

71 SUBIACO EDOARDO   X   

72 SVOLACCHIA LORENZO   X   

73 TAGLIAMONTE LUIGI   X   

74 TILIGNA DAVIDE   X   

75 VALENZA EMILIANO   X   

 COORDINATORE Presente Assente Giustificato 

1 DI MICHELE FRANCA     X 

 RAD Presente Assente Giustificato 

1 FORCESI CARLOTTA X     

 




